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Az Országos Erdészeti Egyesület 
v á n d o r g y ű l é s e 

D E B R E C E N , 1 9 6 2 . J Ú N I U S 2 9 - J Ú L I U S I . 

Az Országos Erdészeti Egyesület ezévi vándorgyűlését a szokásosnál ünnepélye­
sebb keretek között tartotta. Ez alkalommal ünnepelte az Egyesületben tömörült szak 
a magyar erdészeti szakirodalom keletkezésének, az egyesület szakfolyóiratának — az 
Erdészeti Lapok-nak — századik alapítási évfordulóját. 

Kereken félezer főnyi közönség töltötte meg Debrecen város központi kultúrott-
honának a Tiszántúl fővárosához valóban méltó dísztermét, amikor dr. Madas And­
rás, az Egyesület elnöke az első nap délelőttjén a gyűlést megnyitotta, és üdvözölte 
dr. Balassa Gyula miniszterhelyettest, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetőjét, 
az ülésen megjelent megyei, városi, járási párt és tanácsszervek kiküldötteit, a ME-
DOSZ országos szerveinek és megyei szervének képviselőit, a METESZ küldöttét, 
valamint a centenárium alkalmával hazánkba érkezett szovjet, lengyel, nemet és ro­
mán vendégeket s a vándorgyűlés valamennyi résztvevőjét. A megnyitó után dr. Sali 
Emil tartotta meg a főtitkári beszámolót, májd dr. Madas András elnök hirdette ki 
az Egyesület elnökségének határozatát az 1962. évi „Bedő Albert-díjak" odaítélésére 
vonatkozóan. A vándorgyűlés résztvevőinek általános tetszésnyilvánítása között Lesz­
nyák József, a Hajdúsági Áll. Erdőgazdaság főmérnöke, dr. Járó Zoltán az Erdészeti 
Tudományos Intézet tudományos főmunkatársa és Lukács István a Börzsönyi Áll. Er­
dőgazdaság kemencéi erdészetének vezetője vette át nem kis meghatódottsággal a leg­
magasabb szakmai kitüntetésünkről tanúskodó okiratot és érmet az elnök kezéből. 

Ezután került sor a vándorgyűlés szakmai programjának lebonyolítására. A téma 
rövid foglalatát adta az elnökségi emelvény felett elhelyezett jelszó: 

E R D Ő T A Z A L F Ö L D R E ! 
Vass Sándor, a Hajdúsági Állami Erdőgazdaság igazgatója ismertette átfogóan az 

erdőgazdaság helyzetét és feladatait, majd Lesznyák József főmérnök tartott előadást 
a Hajdú-Bihar megyei fásítási munkák eredményeiről és a jövőbeni feladatokról. 

Az élénk érdeklődéssel hallgatott előadások több hozzászólást váltottak ki. Első­
nek Szeghalmi Ferenc az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának erdészeti főelőadója 
tett bizonyságot amellett, hogy mezőgazdasági nagyüzemeink legfejlettebb szektora 
a maga területén szintén harcol a vándorgyűlés jelszavának megvalósításáért. Világo­
san tükröződik ez a törekvés az eddig elért eredményekben: az állami gazdaságok 
szervezésekor — 1949—50-ben — a gazdaságok területe egy százalékban volt erdősült, 
tíz évre rá már elérte a 2,6 százalékot és az idei tavaszi állapot már 3,3 százalékot 
mutat fel. A Főigazgatóság alá tartozó gazdaságok évente 3—4000 ha-nyi fásítást, err 
dősítést végeznek, hogy 25—30 000 ha-os távlati tervüket teljesíteni tudják. Ennek biz­
tosítására már jelentős szakapparátust szerveztek, 20—22 erdőmérnök, ugyanennyi 
erdésztechnikus és 40—50 erdész dolgozik az állami gazdaságokban. Jó munkájukat 
dicséri az eddig elért, országos viszonylatban jelentékeny megmaradási arányszám. A 
feladatok azonban az új telepítések felnövésével arányosan egyre nőnek, szükséges az 
apparátus további bővítése, kiépítése. Az állami erdőgazdaságok segítségét kérte ta­
pasztalt szakemberek átengedésével. De ezen túlmenően is támogatást kért az ültetési 
anyag minőségének javításával, az eddiginél jobb anyag rendelkezésre bocsátása el­
engedhetetlen a további jó eredeményekhez. Bedő Zoltán Hajdú-Bihar megyei főagro-
nómus csatlakozott Szeghalmi kéréséhez és szintén jobb minőségű erdősítési anyag 
előállítását és rendelkezésre bocsátását kérte az állami erdőgazdaságoktól. Felhívta a 
figyelmet a származási kérdés fontosságára, szükségesnek tartotta, hogy a fásítók le­
hetőleg arról a tájról származó anyagban részesüljenek, amelyikben a telepítést 
végrehajtani akarják. Idegen tájak csemetéje már több sikertelenség forrása volt. 
Rámutatott arra, hogy a fásítási, erdősítési kedv határozottan nagy és ezt minden 



eszközzel lenn kell tartani. Az utóbbi években megyeszer te telepített fásítások már 
sokoldalúan éreztetik kedvező hatásukat és ennek hatására a megye az elkövetkező 
évtizedben meg kívánja kétszerezni fásítottságát. Papp Ferenc, a Vízügyi Igazgatóság 
vezetője a fásításnak, erdősítésnek jelentős árvédelmi szerepe mellett rámutatott 
azok közvetlen gazdasági hasznára is. A helyesen telepített erdősáv védelmet bizto­
sít a gátaknak, biztosítja a szükséges árvédelmi rőzseanyagot, ugyanakkor az Igazga­
tóság kezelése alatt álló 4000 km-nyi csatornahálózatnak négy éve folyó fásítása 20— 
30 év múlva már 300 millió forintnyi értéket jelent a megtermelt faanyagban. Ehhez 
még további haszonként járul az a kedvező hatás, amit a fásítás a mezőgazdasági ter­
melés számára jelent. Végül felhívta a figyelmet a városi szennyvíz hasznosításának 
lehetőségére és javasolta, hogy az erdőgazdaság telepítse csemetekertjét erre a terü­
letre. Szilágyi Imre, a Hajdú-Bihar megyei Állami Gazdaságok Igazgatóságának veze­
tője kijelentette, hogy néhány évvel ezelőtt még restéit volna egy ilyen összejövetel­
ben leülni, de ma már bátran foglal itt helyet: az Igazgatóság 86 500 hektáros össz­
területén 2537 ha, kereken 3% az erdő és fásítás, évente 300—400 ha-nyi további tele­
pítéssel 6—7%-ot akarnak elérni! A cél elérését biztosítja a gazdaságok vezetőinek jó 
hozzállása és a megfelelően kiépített szervezet. Rámutatott arra, hogy ha készen 
kapták volna, talán nem becsülnék meg így, de mivel ezeket az erdőket maguk te­
lepítették, saját munkájukat most meg is védik. További támogatást kért az Erdő­
gazdaság részéről mind anyagi, mind személyi vonatkozásban. Béky Albert a Tanul­
mányi Áll. Erdőgazdaság főmérnöke emléket idézett hajdani alföldfásító korából 
(1939), visszaidézve azt a sokszor egészen reménytelennek látszó küzdelmet, amit 
akkoriban a magántulajdon fétisével kellett szüntelenül vívni azért a célért, amit a 
vándorgyűlés jelszava ma diadalmasan hirdet. Dr. Gál János, az Erdőimérnöki Főis­
kola igazgatója mint az erdőtelepítés- és fásítástani tanszék vezetője örömének 
adott kifejezést afölött, hogy valamennyi szektor ilyen őszinte egyetértésben forr 
össze a fásítás országos ügyének érdekében. Ismételten hangsúlyozta, • hogy a fásítás 
védő hatása lényegesen nagyobb, mint az általa elfoglalt területek kiesése a mező­
gazdasági termelésből. Különösen fontossá válik a fásítás az öntözött területeken. Itt 
csak a megfelelő agrotechnikai, hidrotechnikai és erdő meliorációs rendszabályok 
komplex alkalmazása hozhat megfelelő eredményt. Semmiképp sem jelenthet kiesést 
a fásítás által elfoglalt 2—3%-os terület gazdasági szempontból, hiszen hektáronkénti 
30—40 m 3-es évi fatermésének értékével kevés mezőgazdasági termék versenyezhet. 
Béres József, a Balmazújvárosi Legeltetési Bizottság elnöke zárta be a felszólalók 
sorát. „Bár korábban kezdtük volna . . . " — kezdte — de csak 1952-től fogva fásítják 
az ország egyik korábban legfátlanabb helységének 3340 ha-nyi legelőjét. Ma már 
240 ha-nyi erdősáv van ott, ahol azelőtt fa sem volt. A fa pedig máris fizet: az 
utóbbi három évben kereken 200 000 forintnyi jövedelmük volt az előhasználati 
anyagból. Nem kell már trágyát szedni tüzelőnek, de még papírfát is adtak már a 
népgazdaságnak. Nem lehetett elérzékenyülés nélkül hallgatni az idős parasztember 
szavait s nem sajnálni, hogy előbb is nem tudtunk segíteni nekik. 

Ebédszünet után, az ülés második részében zajlott le a centenáriumi ünnepség. 
Ünnepi szónokként dr. Keresztesi Béla elnökhelyettes, az Egyesület lapjának — A Z 
ERDÖ-nek — a szerkesztője emlékezett meg arról a munkáról, amit az idők folya­
mán a több formában, de egyforma céllal megjelenő egyesületi lapban nagynevű 
elődök folytattak a magyar erdészet megteremtéséért, alakításáért és folytatnak ma 
élő kortársak erdőgazdaságunk fejlesztéséért. Az idők távlatából csodálatot keltőén 
és csak tiszteletet érdemlően magasodtak elénk szakmánk régi nagyságai, akik any-
nyi éleslátással, önzetlenséggel és mai szemmel is elismerésre méltó szociális érzék­
kel küzdöttek annak a szakmai örökségnek a megteremtéséért, együttartásáért, ami 
alapul szolgál mai építő munkánknak. Dicsőség a nagynevű elődöknek, a korszerű 
erdőgazdaság bátor előfutárainak! A lap mai munkáját a legnagyobb elismerés hang­
ján főleg az ülésen felszólaló külföldi vendégeink méltatták. A szovjet, a lengyel, a 
német, de főleg a sajátos nyelvi elhatárolódásunkat érthető módon legkönnyebben 
leküzdő román elvtársak elismeréssel szólottak mai munkánkat illetően. Ezekhez 
csatlakozott később dr. Balassa Gyula miniszterhelyettes, mint a szakot legfelsőbb 
fokon irányító hatóság vezetője, aki a lap szerkesztőbizottságának tagjaként maga 
is jóleső örömmel hallgatta az elismerő szavakat, de mindjárt ráterelte a figyelmet 
arra, hogy mai eredményeink ha okot adnak a büszkélkedésre, egyben kötelezettsé­
get is rónak ránk: a lap színvonalának további fenntartását, minden erőfeszítést an­
nak érdekében, hogy irányvonalában törés ne állhasson elő. Rámutatott az erdő oly 
sokoldalú hasznosságára, aminek érvényesülését legújabb, szocialista erdőtörvényünk 
olyan kiterjedten biztosítja, és azon óhajának adott kifejezést, hogy a szak további 
munkája az ország egész lakosságának, de azon túlmenőleg az egész emberiség javát 
szolgálja! 



A továbbiak során dr. Vágó Ödön, az OEF elnöki főosztályának vezetője kimerí­
tően ismertette az erdő- és vadgazdasági műszaki propaganda terén folyó munkát; 
azokat az erőfeszítéseket, amelyek a sajtó hálózatán, a könyvkiadáson, filmen és ki­
állításokon keresztül irányulnak a mélyebb szakmai ismeretek elterjesztésére, a 
szakma mozgósítására. A több szintű, de mindenképpen magas színvonalú erdőgaz­
dasági könyvtárszolgálat munkáját dr. Szabó István, az Erdőmérnöki Főiskola könyv­
tárvezetője méltatta. Előadása hasznosan hívta fel a figyelmet az Országos Mező­
gazdasági Könyvtár, az Erdőmérnöki Főiskola, valamint az Egyesület könyvtáraiban 
őrzött és állandóan fejlesztett könyv-vagyonra és a könyvtárak sokhasznú szolgál­
tatásaira. 

Az ülés szüneteire a figyelmes rendezőség hasznos szórakozással szolgált: az 
ülésterem előcsarnokában rendkívül ízléses táblákon szemléltette erdő- és vadgaz­

dálkodásunk fejlődését. Húsz ügyesen összeállított tablón mutatták be az erdőren­
dezés fejlődését, az új erdők telepítését, az erdőnevelés, felújítás, fásítás és közérdekű 
erdőtelepítés eredményeit, az erdészeti építések tervezési elveit, mélyépítést, magas­
építést, az erdőgazdasági gépesítés fejlődését az erdőművelésben, fahasználatban, leg­
főbb vadgazdálkodási törekvéseinket, erdőgazdálkodásunknak, fagazdálkodásunknak 
egész helyzetét és fejlődését, az erdészeti kutatás szervezetét és munkáját, a felszaba­
dulás utáni könyvkiadásunk legfontosabb számait és az egyesületi lap 100 éves fej­
lődését. A lap fejlődésére nézve jellemző adatként mutatta be az egyik tábla az elő­
fizetőlétszám alakulását: 

1862. évben 176 példány, 
1937. évben 1097 példány és 
1962. évben 5200 példány. 

A szemléletes anyagot célszerűen egészítette ki az Erdőmérnöki Főiskola 10 táb­
lája. Ezek a soproni intézet fejlődését és oktató-kutató munkáját mutatták be a Fő­
iskolának Sopronba helyezése óta eltelt időben. 

A kiállítás anyagát az Egyesület központi és szakbizottságai állították össze 
Riedl Gyula egyesületi könyvtárvezető irányítása és szervezése mellett, a rendkívül 
jól sikerült grafikai munka pedig Jánosi Lajos kiváló művészi adottságait és szak­
mai gondosságát dicsérte. 


